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Népgyülés után.
A vasárnapi népgyülés, a maga im­

pozáns voltával, valóban megragadó lát­
ványt nyújtott. Sokan hallgatták a szép

Sőt a mire eddig példát alig láttunk, 
a pártkeretek az önálló vámterület kér­
désében kezdenek örvendetesen elmosódni. 
Ott láttuk a népgyülésen dr. Tarnay 
Gyula alispánt, dr. Markó Lászlót. Grün- 
feld Ödönt, dr. Gencsi Somát és a kor-

ségre lépni avagy nem. Ha mi nem 
akarunk velük közösségben maradni, 
teljes jogunk van a szétválásra.

Nincs is már az önálló vámterület­
nek más számot tevő akadálya, csak a 
korona. Ám ez az akadály nagy, de

es hatalmas oeszeueitet. s az ónálló 
vámterület mellett a felhozott érvek 
mindenkit meggyőzhettek arrról. hogy 
koldusok gyalázatos halála vár erre a

j niány más kitűnőségeit. Egyik vezér- I szónok dr. Szentpály István volt, a 
múlt választás alkalmával a kormány­
párt népszerű jelöltje. Szerencsésen el­

eve a nagy­nemzetre, ha az osztrák polip fojtogató í jutottunk hát odáig, hogy kiv 
karjai közül önmagát kiszabadítani nem 
tudja.

birtokos mágnásokat, kik következetesen

nem legyőzhetetlen.
A király alkotmányos tényező, ha­

talma a néptől van, az ruházta reá, 
mert hogy istentől eredne az uralkodás 
joga, azt a 20-ik század kezdetén a 
legutolsó paraszt sem hiszi el. Meg kell

Emberáradat volt tehát bőven, de hogy ! szegődtek, nincsen számot tevő eilen- 
t hallgatóság hozott-é és vitt-é lelket 1 sége hazánk közgazdasági önállóságának.

minden nemzeti haladás kerékkötőjének j hát hajolnia a nép akarata előtt, de

is magaval, az majd csak ezután vá- ;
Ük meg. j

A szó elhangzik, de ha tett nem kö- j 
veti, ha elhatározásoknak alapköve nem ' 
lesz. nem érdemli meg, hogy a levegőt ' a megvalósításra, 
vele megterheljük.

Lesz-e vájjon sikere ennek a nagy 
mozgalomnak, mely a gazdasági önálló­
ság érdekében országszerte megindult?
Ez a kérdés merül fel lelkűnkben a 
népgyülés megtartása után.

Igenis lesz, ha nem maradunk meg 
a beszédnél, ha elszánjuk végre magun­
kat férfias cselekvésre is. Ember és 
nemzet egyaránt akczióból él, ne ma­
radjunk hát a beszéd mellett, de pró­
báljuk meg, küzdjünk vállvetett erővel 
hazánk jogának kiküzdéséért.

A meggyőződés átment a nemzet 
köztudatába, az eszme a megvalósulásra * 
megérett, az a kérdés hát, hogy lesz-e 
elég erőnk, elszántságunk a küzdelemre,

Ha élni akarunk, a cselekvéstől sem 
riadhatunk vissza; mert olyan eszme, 
mely megvalósulni nem tud, melynek 
az igaz voltát érezzük, de a kivitelére 
nincs megfelelő erőnk, csak a gazdáját 

í gyötri, a nélkül, hogy valamit használna.
Lépjünk hát a tettek terére, még nem 

I késtünk el vele. Majdnem biztosra, ve- 
i hetjük, hogy az egymást marczangoló 

osztrákok 1907-ig ki nem bókülnek, 
addig valahogyan csak elleszünk, akkor 
álljunk a talpunkra és csináljunk ren­
det idehaza. Mert a mai állapotot, mi-

a nemzetnek legyen 

1867. ótakirály

először a népnek 
akarata.

Ezt az akaratot a 
még sohasem látta.

Ellenben látta a csehekét, kiknek 
nemzeti fellángolása sokszor a düh ha­
táráig fokozódott. Nos, ez az erő im­
ponált a királynak. Békiti, csititja őket 
s meglátjátok csak, utó végre jogaikat 
visszaadja. Mert a cseheket is épen 
olyan jogtalanul fojtogatja a német* 
mint bennünket fojtogatott.

Néma gyermeknek anyja sem érti 
szavát, természetes hát, hogy egy lap­
pangó közvélemény, mely annyira gyáva, 
hogy nyíltan a király elé lépni sem 
mer, az uralkodónak nem imponálhat.

Az uralkodó érzékenykedésével pedig 
folyton ne hozakodjunk elő, ha a nem­
zet életérdekeiről van szó. Elvégre min-

Ilyen áldott földön, a minő hazánk, kor más parancsol a házunkban, rend- j denuek van határa. Nem jó lesz, ha a
csak olyan nép lehet hozzánk hasonló 
koldus, mely vagy képtelen a munkára, 
vagy pedig magát gyáván, hitványul 
kifosztogatni engedi.

A magyar munkabíró és munkasze­
rető nép. Daczára ennek, nem boldogul 
a hazában. Nem is lehet ez máskép, 
mert hiszen ennek a boldogtalan or­
szágnak összes természeti kincsei egy 
idegen államnak vannak odadobva, kész 
prédának.

így volt eddig, de nem következik, 
hogy jövőre is igy legyen. Kezdünk 
eszünkre térni. Az országban tapasztal­
ható általános szegénységnek, a keres­
kedelmi és ipari pangásnak megvolt a 
maga kijózanító hatása.

sara — 
ki hive az on a

nemzet elgondolkozik azon, hogy az 
uralkodója rögtön érzékenykedni kezd, 
mihelyest Magyarországnak egy törvény­
ben szentesített jogát érvényesíteni kell. 
Pláne ezt a jogot maga 1. Ferencz Jó­
zsef szentesítette. Nem akarjuk és nem 
szeretjük feltenni, hogy már akkor, mi­
kor aláírta, utógondolattal tette. Már 
pedig ha a többségre vergődött nem­
zeti közvéleményt az önálló vámterület- 

arra a képviselőre adjuk, : tel elutasítaná, az olyan szakadást idézne 
Hó vámterületnek. í elő nemzet és korona között, mi egyikre

nézve sem volna kívánatos. Jó lesz, ha 
a Burgban ezt idejében megfontolják,

nek nem mondhatjuk.
] 907-ig még lesz egy képviselővá­

lasztás, Szervezkedjünk erre a válasz­
tásra önálló párttá, kik a gazdasági 
függetlenség hivei vagyunk. Tegyünk 
félre minden pártsallangot és program­
úm t s alakítsunk egy koaliczionalis pár­
tot közgazdasági alapon.

Mondjuk ki, hogy szavazatunkat — 
tekintet nélkül az illető jelölt pártállá-

Otlí^ „ .     g cl h 0 z
nieg van az el nem vitat- 

67-es törvényekben. E

Hazánk közgazdasági 
kétségkívül 
ható jogunk a 
jogok teljesen függetlenek attól, hogy 
az osztrákok akarnak-e velünk szövet-

flz Eszi 6 MH ijdwtfiit Sff
~~ - ----- Wvomokobh női ruhakelme külön
hrossógei. Lógsz* bb double, seolt, eybelin és t,“=l^^TÍÍ
vd la mint várisi ós lyoni blons- ús mim selymek. • ' . .V Geinel-féle
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hogy azok az áruk. melyeket a fenti gyurak sziillihmak, eyyedü

Sxönyeg-áruház a volt Makra-féle 
helyiség (Mahr Károly úrral szemben).

Kívánatra fehérnemű-árjegyzéket, valamint

szerezhetők be jutányosán. Minden egyes árnezikknek szigorúan sza* 
bott de olcsó áru nyíltan, számokkal van feltüntetve, miáltal üzletemben
a túlfizetés teljesen ki van zárva.

. SaWÖ Heleiigyt- ti $zdny tg-áruházamra
tisztelettel fölhívni. — Az M. Boy or & Co. bécsi legnagyobb kelongy egy áros 
ezég kizárólagos raktárát bírom. — Megrendelt, kész kelengyék min­
denkor megtokínthotök. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását 
________________ kérve, maradtam kiváló tisztelettel ........ . 1 ..

Női divat, vászon és kelengye
áruház Üüliskoícz, a szinház-épületban.

mintneolleetiók ruhakelmék és minden más czikkhöl készseggel ingytn es bérmentve küldök.
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— Az önálló vámterület érdekében. —-
Isten szabad ege alatt ezrekre menü nép 

gyülekezett vasárnap délután a vírni egye- 
háza mellett lévő üres telken, hogy fölemelje 
tiltakozó szavát az ellen a nyomorúságos 
helyzet ellen, melyben Magyarország ez idő 
szerint sínylődik, melynek egyik legfőbb oka 
az Ausztriával való vámszövetség. Határo­
zottan követelte az egybegyült tengernyi 
nép Magyarország gazdasági függetlenségét, 
az önálló vámterületei.

Miskolcz város előkelő polgárai, vezető 
férfiúi, iparosai, kereskedői, gazdaközönsége 
és a munkásosztály pártkölömbség nélkül je­
lentek meg, hogy kifejezést adjanak szivök, 
leikök óhajának. Látva az óriási gyüleke­
zetét, bátran elmondhatjuk,. hogy Miskolcz 
város összes polgársága ott volt, hogy Mis­
kolcz város összes lakossága követeli Ma­
gyarország közgazdasági függetlenségét.

A uépgyülést Bizony Ákos országgyűlési 
képviselő nyitotta meg. Lelkes szavakkal 
üdvözölte az egybegyült óriási közönséget. 
Találó sziliekkel festette közgazdasági hely­
zetünk nyomorúságos voltát. Előadta az 
összejövetel ezélját s fölkérte a gyűlést, 
hogy elnököt és jegyzőt válaszszon.

A közönség elnökül Bizony Ákos ország­
gyűlési képviselőt, jegyzőül dr. Neuman 
Bertalan ügyvédet választotta meg, a kik a 
bizalmat köszönettel elfogadták.

Bizony Ákos ezután fölkérte dr. Szentpály 
István kamarai titkárt, hogy a népgyülés 
elé határozati javaslatot terjeszszen.

Dr. Szentpály István a közönség hangos 
éljenzése között lépett a szószékre s tél 
óráig tartó érdekes és tanulságos beszédben 
hatalmas érvekkel, statisztikai adatokkal 
bizonyította be az Ausztriával fenálló gaz­
dasági szövetség káros voltát s élénken 
megvilágította azt a kedvező helyzetet, mely 
az önálló vámterület létesítése által a nem­
zet ipara, kereskedelme és gazdasági terén

előállna. Érveit és adatait oly mesteri mó­
don csoportosította, hogy azokból mindenki 
megérthette a tiszta igazságot. A tudomány 
és tárgyismeret mélyéből felhozott dókumen 
turnékat oly meggyőző, világos és mindenki 
által megérthető nyelven adta elő. hogy a 
ki talán nem volt, egészen meggyőződve az 
igazság felöl, még az is lelkes hive lett az 
önálló vámterületnek. Nagyhatású beszéde 
után a következő határozati javaslatot tér 
jesztette a népgyülés elé:

A Magyarország és Ausztria közt fennálló 
közös vámterület Ausztria hatalmasan fejlődő 
gyáripara és nagy kereskedelme folytán Ma­
gyarországra nézve hova-tovább hátrányo­
sabb lesz s úgy iparunk, mint kereskedői 
műnk és ezzel együtt még mezőgazdaságunk 
fejlődését is akadályozza s egész közgazda- 
sági életünket megbénítja, mert :

1. Külföldi államokkal Magyarország önál­
lóan nem szerződhetvén, jogait és érdekeit 
kellően nem érvényesítheti, mert Ausztriával 
együtt kell szerződnie és igy annak érdekei 
nagyobb sulylyal esnek a mérlegbe, holott 
a két ország érdekei ellentétesek, . mert 
Ausztria az iparczikkek, Magyarország pe­
dig a mezőgazdasági termékek vámjainak eme­
lésére törekszik ;

2. az iparczikkek vámjainak folytonos eme­
lése folytán az osztrák származású iparczik­
kek megdrágittatnak s igy Magyarország 
polgárai az osztrák gyárosok adófizetőivé 
válnak ;

3. az osztrák gyáripar versenye folytán 
sem kisiparunk, sem gyáriparunk a kívánt mér­
tékben nem fejlődhetik, kereskedelmünk pedig 
a bécsi és a trieszti kereskedelemtől függvén, 
az ország vagyonosodását és jólétének fej­
lődését nagy mértékben akadályozza ;

4. Ausztria a legjogosabb és legigazságo­
sabb érdekeink teljesítése elöl is a legme- 
revebbeu elzárkózik, részéről folytonos gya­
núsításokkal és támadásokkal találkozunk ;

5. a vámterület közösége folytán fogyasz­
tási adóink, pénzrendszerünk, hitelünk, kül­
kereskedelmi képviseletünk, tengerészeti és 
más ügyeink közösen lévén szabályozandók 
s ezen ügyeknél is a két ország érdekei sok 
tekintetben ellentétesek lévén, a közös sza­
bályozás mindig Magyarország hátrányára és 
és károsodására történik.

Mindezen indokoknál fogva mondja ki a 
miskolczi népgyülés, hogy az önálló vámterü­
let megvalósítását mielőbb, de legkésőbb 
1907. év végével ez ország fejlődése, elsze­
gényedésének megakadályozása érdekében 
elodázhatlanuak és feltétlenül életbe lépte- 
tendőuek tarta és e végből mai napon meg 
tartott népgyülés feliratot intéz az ország- 
gyűléshez és ennek beuyujására Miskolcz vá­
ros országgyűlési képviselőit kéri fel.

A közönség a beterjesztett határozati ja­
vaslatot lelkes éljenzéssel fogadta.

Ezután Karla Bertalan, az ipartestület 
elnöke beszélt az egybegyült néphez. El­
mondta, hogy Magyarország Ausztriának 
gyarmatországa. A nyers termény eket orszá­
gunkból potomáron kiviszik, hogy azt mi 
feldolgozott állapotban drága pénzen vissza­
vásároljuk. Sőt az a jelenség is tapasz­
talható, hogy mikor az osztrák ipart a kül­
föld erősen nyomja, akkor az teljes erejével 
Magyarországra veti magát s rendkívül ked­
vező viszonyainál fogva a magyar ipart sa­
ját földjén veri le és a magyar iparost sa­
ját tűzhelyénél teszi földönfutóvá.

Ha még jó minőségű árut adnának, akkor 
I is jogos volna a véde kezesünk az osztrák 
! ipar túlkapásai ellen, de igy kétszeresen 

jogos a mi küzdelmünk, mikor az országot 
az osztrák ipar selejtes czikkeivei árasztja 
el s igy nemcsak a tisztességes iparost 
fosztja meg kenyerétől, hanem a látszóla­
gos ármegtakarítás által elvakitott jóhiszemű 
fogyasztó közönséget is megkárosítja.

Naprói-napva látjuk, tapasztaljuk a közös 
vámterület hátrányait. Hát addig várjunk, 
mig az utolsó iparos is v and o r- 
botot ragad és hátat fordít o r- 
s z á g n II k n a k, melynek p o 1 g á r a i 
idegent támogatnak polgárt á r- 
s aik helyett?

Nem, addig nem várhatunk 1 Az egész 
iparos osztálynak fel kell emelnie tiltakozó 
szavát a mai állapotok ellen s követelni 
kell az önálló vámterület síi r- 
g ö s létesítését.

A lendületes szép beszédet a közönség 
éljenzéssel fogadta.

f Ezután Csorba József lépett a szó­
székre és a miskolczi mezőgazdák nevében 
igen tartalmas beszédet mondott.

Kifejtette, hogy a m agya r k ö z é p és

TÁRCZA

Ünnepi beszéd.
— A „Borsod-miskolczi közművelődési és muzeum- 
egylet Kossuth ünnepén elmondta: Jár íny József 

főgimn. tanár. —
— A „Szabadság“ eredeti táruzája. —

Az 1832—6-iki országgyűlés befejeztével 
„Törvényhatósági Tudósítások“ czim alatt 
folytatja publiczisztai működését. Czélja volt, 
hogy a megyeiség körében egyengesse az 
utat a szabadelvű reformtörekvések szá­
mára. Csakúgy rajzoltak a „Tudósításod­
ban a szabad eszmék az ország szivéből a 
végtagok minden irányába. A reactio azon­
ban csakhamar gondoskodott, hogy a sza­
bad eszmék rajzásának vége legyen. Úgy 
történt. A szabad eszmék előharezosát utol­
érte az igazmondók szomorú végzete. Le­
foglalt irataiból egyoldalulag megállapított 
vádak alapján négy évi fogságra Ítélték. 
Közbeléptek azonban a külpolitikai esemé­
nyek. A keleti kérdés fenyegető veszélye a 
kormány részéről pénzt és katonaságot igé­
nyelt. A forrongó nemzeti közvélemény 
most a kormány szorult helyzetét igyekszik 
felhasználni Kossuth és a vele egyidőben

elitéit többi politikai foglyok kiszabadítására, 
midőn az 1839—49 iki országgyűlés nyíltan 
kijelenti, hogy addig, mig Kossuthot és a 
többi ártatlanul elitéit politikai foglyokat 
szabadon nem bocsátják, semmi más kér­
désben nem tárgyalnak. A nemzeti akarat 
győzedelmeskedett. Kossuth és társai a nép 
ezreinek örömrivalgásai között hagyták el 
börtönük penészes légköret.

Alig lépett ki fogságából, s alig kelt 
egybe áldott lelkű nejével : Meszlényi Teréz- 
zel, már ismét a közélet terén látjuk mint 
zászlóvivőt. Megindítja halhatatlan emlékű 
lapját, a „Pesti Hir!ap“-ot. Ebben látjuk 
Kossuthot a publicistát hatalma tetőpontján. 
Ebben mutatta meg valójában az ország 
közvéleménye előtt, hogy minő istentől ih­
letett mesterre talált henne a tol) művészete. 
„Uj korszak nyílt meg ezzel a magyar hír­
lapirodalom terén. így még nem irt senki 
magyar földön a nyilvánosság számára.“

A reactio azonban újólag elhallgattatta, 
midőn a közte és kiadója közt mestersége­
sen szított ellenzék miatt kénytelen volt oda­
hagyni „Pesti Hirlap“-ját. A laptól vissza­
vonulva közgazdasági tevékenységnek élt. 
Ilynemű törekvésében czélja volt, hogy 
Magyarországot Ausztriával szemben való 
gyarmatállami viszonyából kiemelve, magyar

földön magyar ipart, kereskedelmet és pénz­
ügyét létesítsen. Egyik megalapítója s egy­
szersmind igazgatója volt annak a „Véd­
egyletinek, melynek tagjai arra kötelezték 
magukat, hogy csakis hazai iparczikkeket 
vásárolnak és viselnek. Mint igazgató sze­
mélyesen járt-kelt az ország külömböző ré­
szeiben ; felhívásai s lelkes szónoklatai foly­
tán a „Védegyletinek csakhamar mintegy 
150 fiókja keletkezett, s divatossá vált a 
magyar ipar pártolása.

Ily közgazdasági tevékenységben találta 
őt Pestmegye bizalma, mely az 1847-iki 
országgyűlésre képviselőjéül választotta. Ez 
országgyűlési cziklus felirati vitájának ide­
jére esik Kossuth igaz állam férfiúi nagysá­
gának kezdete, midőn a kormánypárt hála­
felirati javaslatával szemben azt sürgette, 
hogy az országgyűlés a maga feliratában 
férfias őszinteséggel és nyíltsággal tarja fel 
az ország bajait és sürgősen kívánja azok 
gyökeres orvoslását. E beszédével nemcsak 
egyszerre meghóditotta az ellenzéket, nem­
csak elismert vezére lett annak, hanem 
valósággal uralta a parlamenti helyzetei 
Magyarországban. Ez időtől kezdve a hány­
szor csak szót emelt, szavat a meggyőzés 
szivek és lelkek mélyéig ható logikus ereje 
ékesszólásának ellenálhatlan varázsa mind-
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az önálló vámterületet, ellen­
tétben a nagybirtokossággal. De 
ezt természetesnek mondja. A nagybirtokok 
külföldre termelnek; de nemcsak 
termelvényeiket viszik oda, hanem maguk, a 
latifudiumok ura' a magyar föld jövedelmét 
külföldön pazarolják el. A kis és középbiv- 
tokos a helyi p i a c z r a van utalva. Már 
pedig a helyi piacz csak akkor lehet k e d- 
vezö, ha fogyasztás van, ezt pedig 
csakis virágzó ipar által lehet elérni. 
Nem a nagybirtokosság, hanem a kis és 
középbirtokos osztály az államfentartó 
elem. — Kell tehát, hogy az utóbbiak ér­
deke legyen mérvadó. Sürgetni az önálló 
vámterület létesítését, az ország mező- 
gazdasága érdekében.

Csorba József beszédét viharos éljen­
zéssel fogadta a nép.

Ezután S i d 1 a u e r Ignácz, a Borsod- 
Miskolczi Gőzmalom tisztviselője mondotta 
el rendkívüli hatásos beszédét.

Bevezető szavaiban utalt rá, hogy az előtte 
szólók már minden oldalról megvilágították 
a kérdést és igy ő neki már nem maradt 
egyéb, mint a böngészés. Majd nagy lendü­
lettel. maró gunynyal és az igaz meggyőző­
dés hangján szól az ország gazdasági ki- 
használtatásáról. Érdekesen vázolja, hogy 
a statisztika számai gyakran alkalmasak 
arra, hogy a közönséget félrevezessék. De 
különben is. az ország gazdasági függetleni- 
tése olyan óriási horderejű kérdés, hogy azt 
nem a statisztika száraz számaival kell vagy 
lehet mérni. Óva int továbbá attól, hogy 
az önálló vámterület kérdését egyes gaz­
dasági szakok vagy ágazatok külön ér­
dekeinek szempontjából mérlegeljük. — 
Ebben a kérdésben az állam összes polgá­
rai. mint egy ember, álljanak sorompóba.

Hatásos, formás beszédét a hallgatóság 
viharosan megéljenezte és megtapsolta.

Ekkor még Nagy Rezső szólalt fel és 
lelkes beszédben üdvözölte Miskolcz város 
hazafias polgárságát s azt kívánta, hogy a 
határozati javaslatot a város két országgyű­
lési képviselője terjeszsze be a parlamenthez.

Több szónok nem lévén, Bizony ,^kos 
elnök berekesztette a népgyülést és a maga 
részéről megígérte, hogy a határozati javas­
latot a parlamenthez beterjeszti és képvi­
selni is fogja. Az egyes szónokoknak kö­
szönetét mondott hazafias buzgalmukért. —

A szövetkezetek fogyatkozásai.
— Két. ozikk. —

II.
Ki a hivatalos lapot figyelemmel ki­

séri, meggyőződhetik belőle, hogy a fo­
gyasztási szövetkezetek boltjai a buká­
sok között túlságosan magas perczenttel 
szerepelnek. Ha igy folytatják, ma-hol- 
nap discrediálják az egész intézményt, 
azért is nem árt ezeknek a bukások­
nak az okait kutatni.

Volt alkalmam bepillantani egy bukó­
félben levő szövetkezet egész ügykeze­
lésébe, a hol az egylet nem kerülhette 
el a sorsát, tönkre ment a helytelen, 
hozzá nem értő vezetés miatt.

Ekkor láttam először, hogy egy ilyen 
fogyasztási egyletben minő gazdálkodást 
folytathatnak. Az egyik raktárkezelő, ki 
az egyletben a boltost helyettesíti s 
kinek 60 frt havi fizetése volt, a fele­
ségét egész nyáron át fürdőn tartotta, 
holott a fizetése képezte az egész jöve­
delmét. Az utána következőt, kinek szin­
tén ennyi volt a javadalmazása, állan­
dóan ott lehetett látni kedves élete párjá­
val együtt a vendéglőkben, a kávéházak­
ban, pedig ebből a fizetésből a kávé 
ára és a czigány tányérozására is alig 
futotta ki. A harmadik, ki ezek után 
jött, egy ösöppel sem volt jobb, csak 
ügyesebb, de már ennek bevágták az 
útját azzal, hogy pénztárosnőt állítottak 
s két kulcsa közül a bolt ajtónak az 
egyikét erre bízták, tehát a raktárba a 
kezelő külön be nem mehetett. Azt 
talán mondanom sem kell, hogy a falusi 
kisebb boltok a pénztárosnő kiadását 
nem bírják meg.

A szövetkezeti boltok tönkrejutásának 
legfőbb oka a raktárkezelők megbizhat- 
lansága. Ha ezeket kellőleg ellenőrizni 
nem tudják, a szövetkezet sorsa meg

van pecsételve. Mikor a nevezett szö­
vetkezet ügyében egyik nagy hitelező­
höz, Brázay Kálmánhoz moratóriumot 
kérni mentek, az üzlet vezetője igy 
szólott; „Uram! a szövetkezeti boltok­
nak az a baja, hogy a raktárkezelőt, 
az egyedüli embert, ki valamennyire 
belát a dologba, kellőleg ellenőrizni 
nem tudják. E miatt a boltoknak sorra 
kell bukni. Ezen fordul meg az egész, 
kezdjék hát itt, ha rendet akarnak be­
hozni az üzletbe.“ A Brázay emberének 
tökéletesen igaza van. A hitelszövetke­
zetek igenis a raktárnokok tolvajsága 
miatt mennek tönkre, de azért imitt- 
amott más apró szarkákat is megláthat 
az éles szem.

A mibe megfelelő értelemmel munkát 
nem fektetnek, az a dolog nem gyara­
podható, az az igazság áll a szövetke­
zetekre is. Ellenőrizni a raktárnokot és 
újra ellenőrizni a legnagyobb szigorral'. 
ezen fordul meg a szövetkezetek jövője. 
Legkevesebb minden hónapban egyszer 
rovancsolni kell az áruraktárt a fel­
ügyelő bizottsági tagoknak, máskülöm- 
ben nem sikerül a tolvajságot meg­
szüntetni. A rovancsolás alkalmával nem­
csak a raktáron levő árukat kell számba- 
venni, hanem a pénztárt is, vagyis az 
eladott áruk mennyiségét, az azokból 
befolyt jövedelmet szintén ki kell szá­
mítani és számon kell kérni. Ismétlem: 
havi egyszeri rovancsolás a felügyelő 
bizottság részéről elmulaszthatatlan. A 
hol ezt meg nem teszik, legyenek el­
készülve nagy lopásokra. Ezért kell 
lelkészeknek, tanítóknak állani az ügy 
élén, mert egyszerű falusi emberek ilyen 
megszámadatoltatásra képtelenek. El kell 
ismerni, hogy a kik a lelkészek és ta­
nítók kizárását a felügyelő bizottságból 
szeretnék keresztül vinni, nagyon is jól 
tudják, miként lehetne tönkre tenni a 
szövetkezeteket.

annyiszor döntő sulylyal vetették a Parla­
mentarismus serpenyőjébe. Egymást érték 
ezután szebbnél-szebb beszédei, melyek kö­
zölt következményeben különösen nagyba-, 
tásu volt, az, melyet 1848 márczius 3-án 
tartott, melyben Magyarország számára min­
den reform fő feltételéül és biztosítékául 
független, felelős minisztérium létesítését 
sürgette. A szellemóriás szavainak hatása 
az alsó házban, a bécsi forradalomé a 
felső házban és Bécsben egyaránt biztosí­
tották a javaslat sorsát. Beteljesült a ma­
gyarság legmerészebb álma ; létesült az első 
független, felelős minisztérium ! E minisz­
tériumban Kossuth a pénzügyi tárczat vá- 
lalla el, de irányítója volt az egésznek, s 
az 1848-iki nagy alkotások jórészt az ő 
szövegezésében nyerték a szentesítést.

Megkezdődtek azonban a nemzetiségi súr­
lódások, s az első felelős minisztérium mű­
ködése mihamar megakadt.

Ily vésztjósló helyzetben nyílt meg az 
első népképviseleti országgyűlés 1848 julius 
5-én. Kossuth, ki előre sejtette a bekövet* 
kezendőket, miután pénzügyi műveleteivel 
az ország közvéleményét előre értesítette, 
Julius 11-én az országgyűlésbe megy, hogy 
a kormány részéről nagyfontosságu nyilat­
kozatot tegyen. ,,Ugy érzem magamat —

mondotta — mintha Isten kezembe adta 
volna a tárogatót, mely felkiáltja a halotta­
kat, hogyha bűnösök és gyengék, örök ha­
lálba visszasülyedjenek, ha pedig van ben- 
nök életerő, örökre ébredjenek.“ Majd ecse­
telvén a nemzetiségi izgatásokat s azokkal 
szemben a minisztérium tarthatatlan hely­
zetét, nyíltan kijelenti, hogy a haza veszély­
ben van s pénzt, és hadsereget kér amazok 
oltalmára. Nem szenved kétséget, hogy Kos­
suth e beszédével aratta legnagyobb szónoki 
sikerét. Mily nagyszerűen megható jelenet, 
midőn az apostoli egyező akarat hangjain 
megnyilatkozott „megadjuk“ szózatra lebo­
rul a haza nagy fia a nemzet nagysága 
előtt ! Battyány és Deák ezalatt Bécsbe utaz­
nak, hogy a veszélyes helyzet számolására 
az udvartól orvoslatot kérjenek. Lépésük 
eredménytelen volt, s a minisztérium beadta 
lemondását.

A minisztérium lemondása s Battyány 
férevonulása után az ország kormánya a 
„honvédelmi bizottságira ruhaztatott, mely 
bizottságnak Kossuth elnöke volt. Ez idő­
től kezdve Kossuth élete a magyar szabad- 
ságharcz menetével összeesik. Az esemé­
nyek ugyanis rohamosan követték egymást. 
Alkudozásról már nem lehetett szó. Fegyver- 
erőnek kellett döntenie. A háborúban pedig

senki nem pótolhatta Kossuth szervező ere­
jét, s százkaru tevékenységét. Valóban, csak 
a szabadsagharcz szervezésében és irányítá­
sában mutatta meg Kossuth az ő titáni 
erejét s genialitásának mindenre kiterjedő 
figyelmét. Egymaga pótol egész minisztériu­
mot. Szervezi a hadsereget, beszédeket tart 
az országgyűlésen, kiáltványokat intéz a 
néphez, czikkeket ir a hírlapba, utasításokat 
küld a hadsereghez, majd maga is részt 
vesz a háborúzásokban, gondoskodik a köz­
szükséglet fedezéséről, szavával, tettével, 
példájával mindenütt ott van, a hol csele­
kedni kell. E százkaru tevékenysége meg 
is fizette méltó eredményét ott a félistenek 
tetteiben : Hatvan, Szolnok, Isaszeg, Vácz, 
N.-Sarló, Komárom fényes dicsőségében !

A mindenfelől érkezett győzelmi hírek 
hatása, az 1849 márcz. 4-iki osztrák al­
kotmány, mely Kossuth politikáját igazolva, 
48-iki vívmányainkat desauválta: egyaránt 
megérlelték Kossuthban a teljes mértékű 
függetlenség eszméjét. Az eszme testet is 
öltött ott a debreczeni nagy templomban, a 
lüggetlensegi és detronizaló nyilatkozatok­
ban. Kossuth elnyeri legmagasabb tisztséget : 
Magyarorszag kormányzóságát.

(Vége küv.)
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Az ilyen havi rovancsolás alkalmával 
ki kell terjeszkedni arra is, hogy az 
áruk a raktárkezelő hanyagsága miatt 
nem romlottak-e meg. Hallottam olyat 
is, hogy egy okos raktáritok úgy nö­
velte a jövedelmét, miszerint a felügyelő 
bizottság tudta nélkül, saját pénzére 
árukat rendelt s azokat eladva, a be­
folyó jövedelemmel nem számolt el, 
tehát önmagának árult. Az ilyen ki­
játszást is ellenőrizni kell, éppen azért 
szorosan számba kell venni, hogy a 
raktáron levő áruk a faktúrákban ren­
deltekkel mennyiség és minőség dolgában 
szorosan 'összevágnak-e ? Mert ha több­
let van, baj okozója.

Hogy mennyire szorosan kell venni 
ezeket a havi felülvizsgálásokat, bizo­
nyítja az, hogy aszú boros üvegekben 
tiszta vizet is találtak; a rak tárnok le­
fejtette, kiitta és ügyesen visszatette a 
palaczkra a staniol lemezt. Általában a 
bor lefejtését és lehúzását sehol sem 
szabad a raktárnokra bízni, mert bor 
eladásból van a szövetkezetnek nagy 
jövedelme, de ha a raktárnokra bízzák, 
sok vizet elad jó pénzért vagy pedig 
maga sok bort megiszik és vízzel pó­
tolja, mint megteszi sok raktárnok, mig 
a nyitjára rájönnek.

A raktárnokot készpénzzel fizetni sze­
rintem nem helyes. Sokkal jobb volna, 
ha érdekközösséget lehetne teremteni 
a szövetkezet felvirágzása és az ő jö­
vedelme között vagyis, ha a raktárno­
kot perczent szerint fizetnék a szövet­
kezet jövedelméből. Ebben a perczent- 
ben természetesen nem szerepelhetne 
a kihitelezett összeg, mert hiszen levegő­
ben lógó pénznek ilyen a perczentje is. 
Ellenkezőleg, némileg felelőssé kellene 
tenni őt is a kihitelezésért, de meg a 
felügyelő bizottságot is, mely utóbbinak 
hóuapról-hónapra felül keil vizsgálni a 
hitelezőket s a történt befizetéseket. Ál­
talán csak megbízható egyéneknek sza­
bad hitelezni és csakis egy hónapig; 
kétes existenoziák hitele a szövetkezeti 
részvény összegét meg nem haladhatja, 
ha csak azt nem akarják, hogy az egy­
let, tönkre menjen. Mert akad olyan, ki 
egy 10 frtos részvényre 40—50 frt be­
im j ha ti an kontót csinál és tudatosan 
becsapja az egyletet.

A szövetkezetek felvirágzása elválaszt­
hatatlan az áruk olcsó és jó beszerzé­
sétől. Olcsó és jó beszerzés pedig nagy 
kihitelezés mellett el sem képzelhető, 
mert hitelben rendelt áru drága ám, 
tehát drágán is adható. Az áruk jósá­
gának és minőségének megítélése pedig 
szakértelmet igényel, mely rendesen 
hiányzik azokban a bukott kereskedők­
ben, kikből kitelnek a szövetkezetek 
raktárnokai. Általában az ilyen bukott 
kereskedőkre jó lesz minél szorosabban 
felügyelni, mert ki magának rósz gazda 
volt, másnak is csak ilyen lesz. Az 
áruk beszerzését, a faktúrák számbavé­
telét, a megrendelést és a vásárlási hi­
tel kifejezését sohasem szabad rakiárno- 
kokra bízni. Végezze ezt állandóan a 
pénztárnok, ki hetenként legkevesebb 
háromszor a pénzt beszedi és rendel­
tetési helyére küldi.

Az áruk megrendelését egyetlen em­
berre, úgynevezett ügykezelőre, vagyis 
a felügyelő bizottság egyik kijelölt tag­
jára bízni semmi esetre sem szabad. 
Eleninte nagyon csodálkoztam, hogy a 
felügyelő bizottság két három élelmes 
tagja miért töri magát anyira az ál­
lásért, s miért néz görbe szemmel egy­
másra, de később ezt is megtudtam. A 
jó urak a megrendelt árukért az utazó 
vigéczektől közvetítési perczenteket kap­
tak. Természetesen, annál nagyobbat, 
minél nagyobb áron sózták az egylet 
nyakába az értéktelen árut, az pedig 
egyedül tőlük függőit. Az egylet iratai 
között kutatva, kaptam a Füchsl test­
vérek nagyváradi borkereskedő czégtől 
ilyen tartalmú levelet: „N. N. ügyve­
zető urnák M.-on. Van szerencsénk tu­
datni, hogy a kívánt nyolcz féle borból, 
faj on kint 4—4 liter izelőt (!) becses 
czimére a mai napon útnak indítottunk.“ 
Ugy-e pompás dolog, négy literenként 
Ízlelgetni a bort? S kinek szőlője nincs, 
nem is kellemetlen. De hogy az efféle 
manipulácziók az egylet rovására men­
tek, az egészen világos.

Az áruk kiválasztását és a megren­
delés elhatározását a raktárnok bevo­
násával végezze egy arra kirendelt bi­
zottság, igy elejét lehet venni az apró 
sápolásoknak. A központi hitelszövetke­
zet, a „Hangya" pedig fordítson gon­
dot arra, hogy a vidéki szövetkezetek 
felügyelő bizottságát a kellő ellenőrzésre 
és az áruk minőségének felismerésére, 
megbecslésére betanítsa. E végből leg­
jobb volna egy e czélra készített írott 
füzetet kiadni s ebben kellene utasítást 
adni a rendesen tájékozatlan felügyelő 
bizottságnak az áruk beszerzésére és 
ellenőrzésére. Mert hogy a „Hangya“ 
ellenőrizze évenként kétszer kiküldött 
megbízottjával a vidéki fiókokat, az 
egyenesen nevetséges. Mig -ezek valahol 
megjelennek, helyrehozhatatlan kár tör­
ténik, azon aztán nem segít a kár 
konstatálása.

Ismételjük, a szövetkezetek felvirág­
zása egészen az ellenőrzésen fordul 
meg, s hol ezt foganatosítani nem tud­
ják, legjobb ha bele sem kezdenek a 
biztos bukásra vezető vállalatba.
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Napok óta csinos plakátok hirdetik ut- 
czáinkon, hogy október 1-én nyílik meg a 
megyeháza nagytermében az orsz. képző 
művészeti társulat által rendezett miitárlat, 
a mely városunk közönségének három héten 
át fog műélvezetet nyújtani. Ezt a mükiál- 
litást méltán nevezhetjük művészeti ese­
ménynek, mivel az a körülbelül 130 műtárgy, 
mely itt a közönség elé kerül, csaknem ki­
vétel nélkül már kiállotta az orsz. képző­
művészeti társulat mütárlati zsűrijének bí­
rálatait, mielőtt a társulat kiállításába be­
került ; de van köztük vagy húsz olyan is, 
a mely a külföldi nagyobb mütárlatokon is 
ki volt állítva.

Ez a második érdemleges mükiállitás, 
melyet a közművelődési egyesület rendezett 
Miskolczon azért, hogy közönségünket föl­
rázva közönyösségéből, figyelmessé tegye a

közműveltség egy uj, hatalmas forrására, a 
szépérzék, a müizlés fejlesztésére, a mely a 
müveit nemzetek társadalmában — mint a 
közízlést, közfelfogást javító, nemesítő, át­
alakító tényező, már régóta elsőrendű sze­
repet játszik.

Évekkel ezelőtt ugyanazon teremben ren­
dezte városunkban a Nemzeti Szalon az első 
mütárlatot, a melynek megnyitására a Sza­
lon akkori elnöke, Hock János jött el kö­
zénk, hogy lelkes és lelkesítő szózatával ki­
váltsa közönségünk telkéből a szépérzék 
csiráit; hogy hatásos szónoki előadásával 
életre hívja a müizlés szunnyadó képessé­
geit. És habár az ö hatalmas szózatához 
képest az akkori mükiállitás nem múlta is 
felül a közönség felcsigázott kíváncsiságát, 
de "mégis kellemes emléket hagyott nálunk, 
mivel a közoktatási kormány és egy pár 
nemeslelkü mübarát támogatásával akkor 
tettük meg az első lépést a mi kisded kép­
gyűjteményünk megalapítására.

Most imé megnyílik amaz elsőnél terje­
delemben is nagyobb, meglepőbb, — érték­
ben sokkal hatalmasabb második unkáidat, 
melyen a régi, uj és legújabb festészeti irá­
nyok, valamint jelenkori képzőművészeink 
szine-java nagyrészt képviselve vannak. — 
Ezen a kiállításon, a melyben a monumen­
tális festészet nagy vásznai az intim színe­
zésű apróságokkal, az életképek erőteljes 
alakjai a tájképek megkapó hangulatával 
versenyeznek, mindenki meg fogja tál a ni a 
leikével összhangban levő műalkotást.

És én hiszem is, hogy városunk müveit 
közönsége minél nagyobb számban es minél 
többször el fog látogatni a művészetek e 
csarnokába, a hol alkalma leeud a művészi­
leg szépet megszeretni és azzal szivét-lelket 
nieguemesileui.

Kiss Lajos.

Üli4 as óinkh oz !

Az év utolsó negyede immár el­
érkezett. Mi újból ahhoz a függet­
len érzelmű és gondolkozása közön­
séghez lordulunk, mely bennünket 
tíz év óta pártfogásában részesít.

Lapunk a szabad szónak, a füg­
getlen eszméknek volt harezosa 
minden időben. A kiadottprogramm- 
tól soha egy hajszálnyira el nem 
tért. S mint eddig, úgy ezután is 
azzal háláljuk meg olvasó közönsé­
günk pártolását, hogy Miskolcz 
város független érzelmű polgárai­
nak gondolkozását fogjuk tolmá­
csolni. Síkra szállunk az igazságért, 
a közérdekért bárkivel szemben is.

A „Szabadság" mint politikai lap 
Magyarország- független­
ségéért s a szabadelvű, esz­
mékért küzd. Behatóan foglal­
kozik a megyei, városi ügyek­
kel s társadalmi kérdésekkel. Eré­
lyes ellentállást fejt ki minden 
olyan törekvés ellen, mely a 
nép újabb megterhelteté- 
sére irányulna.
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adófizető nép bajaival azok 
elhárításával mindinkább fokozódó 
mértékben fogunk foglalkozni. Olyan 
intézkedéseket követelünk, melyek
a nép szellemi és anyagi 
elohaladását előmozdítja.

Hogy ezeket elérhessük, a kö­
zönség fokozott támogatását kérjük.

Az előfizetési árak lapunk hom­
lokán olvashatók.

Tisztelettel
A. »Szabadság»

szerkesztőse^ es kiadóhivatala.

Felhívás.
A Bor,od vár megyei 184S—49 iki hon 

védek egylete az Aradon 1849. évi 
október 6-án kivégezett 13 vértanú 
emlékére kegyeletes gyászünnepélut 
rendez.

A g3ászünnepéiy a szabadságharcz 
mai tyijai halálának évforduló nanián 
folyó 1902. évi október 6-án a re for 
mátus uj templomiban reggeli 9 órakor 
alkalmi imával, a minorita zárdái tem­
plomban pedig 10 órakor gyászmisével 
fog megtartatni, a u iskolczi daláregy- 
iet közreműködésével.

Hisszük és reméljük, hogy minden 
igaz magyar hont! és honleány — ki­
nek kebelében a hazaszeretet lángja 
lobog, s kinek szivében a szabadság- 
harez martyr halált szenvedett nagy 
hőseinek emléke iránti kegyelet él, 
részt ve end ezen a gyászünnepélyben!

ívelt Miskolczou, a Borsod vármegyei 
1848 49-iki honvédegylet 1902. évi 
szeptember 14 én tartott közgyűléséből.

Sussy István, Szobránczi Samu, 
honvédegyleti elnök. hon védegyleti jegyző.

en.^em a jövőben valamiféle
ff eT-UTP fenypget s már előkészü- 
i IS. . beszélnek. Minthogy ezekről 

nekem legkisebb tudomásom sincs, mert 
ha. volna, most e nyilatkozatra nem lenne 
szükségén, ; meglehet, hogy e hír nem is 
elel meg a valóságnak, de mivel lapod­
ból T V?,ü°Sf, ,me^'elent’. igen kérlek, 

gy ogadd el feleletemet is nyilvánosan 
f;, ’ il me|y kötelességemmé teszi ki­
jelentenem, hogy én iinnepeltetésre soha 
nem vágytam, ahhoz jogot semmi czirnen 

etil tartok es bármennyire lekötelező és 
megtisztelő rám nézve kartársaim és ta- 
nitvanyaim becsülése, melyet megérdemelni 
minden időben kiváló kötelességemnek te- 
hintek : semminemű ünnep.rendezését nem 
on aj tóm, arra nem vágyakozom, elveim 
ne ellenkezőnek tartom, Így semminő 
alakban nem is kérem.

Miskolcz, 1902. szeptember 28.

Tisztelő barátod :

ÚJDONSÁGOK.
Zola Emil meghalt!

1840—1U02.
A világ legelső Írója; Zola Emil hétfőn 

virradóra meghalt. Váratlanul, titokban érte 
utol a halál. I

Meghalt! De neve örökre megmarad az 
emberek emlékezetében. A világirodalomban 
nmei több olyan név, mely olyan világosan 
'hangzik és annyi erővel vésődik be az em­
lékezetbe, mint a Zoláé.

M ne olvasott volna regényt Zolától? 1 . . . 
Mmtha ogy trombita szólana : Zola ! 
i'-gy hivó szó! Harczi kiáltás!

Mintha harczra serkentő jeladást halla- 
naiik, a győzelem lelkesítő harsonáját.

De volt e valaki az írók közül, a ki any- 
U)i tűzzel küzdött volna az eszmeiért, mint 

0 d' A ki bátrabban megtámadta volna 
t!‘ll.J'ilaj1’, a In,t hamisnak, igazságtalannak 

mt • Es ki győzte le diadalmasabban az 
elások közönyösségét, mint ö? A küzdelem 

es hosszú volt, de diadalmaskodott. 
köi7Z ^azság rettenthetetlen bajnoka, a nagy 
:,..." n|u,us többé ! De szelleme, müvei örök 

le hirdetni fogják nevét és emlékezetét I

(J.7 Hu82°nötéves jubileum Dr. Kovács 
il, 1ev- ref. főgimnáziumi igazgató ta-
n'ii tetunáról szóló közleméiiyüukrevo 

uzolag lapunk szerkesztőjéhez a követ- 
Ke<" sorokat irta :

lek.' Ruttkay Menyhért urnák,
H »Szabadság“ szerkesztőjének

Miskolcz.
Kedves barátom !

A »Szabadság“ szept. 27-iki 78 számá- 
‘,,UI ‘Meglepetéssel olvastam azon hirt,

Dr. Kovács Gábor, 
ref. főgimn. igazgató.

Erre a levélre csak annyit válaszolunk, 
hogy értesülésünket a leghitelesebb s leg­
közvetlenebb forrásból merítettük. Az elő­
készületek annyira haladtak, hogy a dol­
got titokban tartani tovább nem lehetett. 
Kipattant volna az akár innen, akár onnan. 
A mai jubileum láz a mi elveinkkel is ellen­
kezik ; de a mostani esetben, a midőn az 
;gazi érdem előtt készülnek letenni az el­
ismerés koszorúját, mi is lelkünk tiszta 
oromérzetével állunk az ünneplők sorába. 
Az igaz szeretet, tisztelet és ragaszkodás 
őszinte megnyilatkozása elől kitérni nem 
lehet.

A szerkesztő.
Előléptetés. Dr. Görgey Sándor uiis- 

kolczi kir. törvényszéki bírót U felsége a 
király Ítélőtáblái bíróvá léptette elő, s a 
kassai kir. ítélőtáblához áthelyeztetett. A 
megérdemelt előléptetéshez tiszta szivünk­
ből gratulálunk 1

— Negyven eves házassági jubileum. Ke­
nyeres^ György, városunk derék polgára a 
a napokban ünnepelte nejével szül. Czeper 
Juliannával házasságának negyvenedik év­
fordulóját. Az ünnepségen kiterjedt család­
jának tagjai, azok között fia Kenyeressy 
Károly gél éji ev. ref. lelkész, veje Bódogh 
Tamás etnődi ev. ref. lelkész és számos jó 
barát volt jelen, s fejezték k; a jubiláns 
pár előtt szerencse kivonataikat. Az elmon­
dott jó kiváltatokhoz mi is csatlakozunk, s 
szivünkből kívánjuk, hogy a derék házas­
pár jó egészségben és boldog megelégedés­
ben nagyon sokáig éljen !

— Letelt az esztendő. Egy éves önkén­
teseink íme végére jutottak a katonáskodás 
nehéz és küzdelmes esztendejének. A mai 
napon immár elbocsátják őket. Mielőtt azon­
ban az uniformist levetették, a múlt hét fo­
lyamán kemény és meleg napokat állottak 
ki. A mult hét folyamán ment végbe ugya­
nis a tisztivizsga, melynek eredményét szom­
baton hirdették ki. melynek alapján a siker­
rel vizsgázott önkéntesek hadapród Őrmesteri 
rangjelzéssel és hosszú karddal sétálhatnak 
végig a korzón.

— Halálozás. Egy előkelő nagy csaladot 
döntött gyászba szombaton délután a halál; 
özv. Seathmáry Király Józsefué született 
Négyesi Szepessy Piroska élete 74 évében 
hossas betegség után elhunyt. Temetése hét­
főn délután 4 órakor volt, a melyen nagy­
számú közönség jelent meg, s kisérte a 
koporsót az A vasi temetőben levő családi 
sírboltba.

— A borsod-miskolczi közművelődési egy­
let irodalmi szakosztálya hétfőn délután 4 
órakor tartotta a városháza tanácstermé­
ben a szakülését, Pores János elnöklete 
alatt. Az elnök legelsőbben a szakosztály 
időközben elhunyt négy választmányi tagját 
parentálta el meleg szavakkal, a mely em­
lék beszéd után a tagok elhatározták, hogy

az elhunyt választmányi tagok emlékét 
jegyzokonyvdeg örökítik meg. Elhatározta 
o>bba a gyűlés, hogy a k iltur-egylet ok- 

tober bavaban kezdődő felolvasásain a tudo­
mányos irányú előadásokon kívül a szorosan 
vett szépirodalmi felolvasásokat is egyenlő 
aránkban fogja kaltiválni, s ennek sikere 
érdekeben nemcsak szívesen fogja látni az 
arra hivatott embereket, de ösuiertebb hely­
beli íróinkat az elnökség fogja fölkérni ar-a, 
hogy a közművelődési egylet felolvasásain 
reszt vegyenek. Végül kimondta az ülés, 
h°&.y pártfogásába veszi a névmagyarosítás 
ügyét, a melynek sikere érdekében prona- 
gondot fog indítani.

— Uj ügyvéd. Dr. Ungár Jenő ügyvéd 
iiódáját Városháztér 19. sz. a. megnyitotta.

~ J?iákok tanulmányútja. A miskolezi ev. 
let. főgimnázium tanári kara egy kiváló 
outosságu újítást óhajt a közel jövőben 

eletbeléptetili; ugyanis elhatározta, hogy az 
intézet növendékeivel óvenkint egy-egy ta­
nú mányutat fog rendezni az ország neveze- 
teseDb helyeire, sőt esetleg a külföldre is. 
Az első tanulmányutat a tanári kar a folyó 
tanév húsvéti szünidején akarja rendezni, a 
mikor is Bndapestre, Fiume és Triesztbe, s 
esetleg Velenczébe tennének a diákokkal 
egy kirándulást. Hogy milyen nagy jelentő­
ségű és életrevaló gondolat a tanulmányút 
eszméje, azt bővebben fölösleges magyarázni 
s un szívből fogunk örülni, ha a kirándulás 
tényleg meg is fog történni.

A görög katholikus hitközség közgyű­
lésé. A miskolezi görög katholikusok vasár­
nap délelőtt 9 és fél órakor tartották a 
Voiosmarty-Litczai iskolában közgyűlésüket.
A gyűlést a mindszenti kath. templomban 
hálandó istentisztelet előzte meg. A köz­
gyűlésen Szaffka Pál világi és az eperjesi 
püspök által kinevezett Mocsár Endre lioni- 
1'0g'di1 esperes-lelkész egyházi elnökök el- 
noköltek. A gyűlésre megjelent tagok leg­
előbb az egyházkerület fejéhez, Vályi eper- 
je.-'i püspökhöz küldtek üdvözlő táviratot, a 
nmly táviratra a püspök válasza még a gyű­
lés folyamán megérkezett. Elnök aztán he- 
mutatta a hitközségnek már jóváhagyott 
alapszabályait és indítványozta, hogy az 
egyházközség tagjai ugyanolyan egyházi 
adót vállaljanak magukra, mint a ró in. kath. 
hívek fizetnek egyházuk részéve. Közgyű­
lés úgy ezt, mint azon indítványt is elfo­
gadta, hogy kéressék löl az eperjesi püspök, 
bőgj rendeljen ideiglenesen a göi ömbölyi 
plébániához egy segédlelkészt, ki Miskolczou 
ünnep és vasárnapokon istentiszteletet tart­
hasson mindaddig, a míg az itteni egyház- 
község külön lelkészt nem kap. Egy egy- 
háztanácsos megválasztása s még °két ki­
sebb tárgy elintézése után a közgyűlés vé­
get ért.

A tanítók „Otthonjának közgyűlése.
A miskolezi elemi iskolai tanítók Otüona és 
segélyegylete f. hó 4-én szombat délután 2 
órakor az ev. református fiúiskola IV. osz­
tályában Ősi ki Béla elnöklete alatt rendes 
közgyűlését tartja.

Halálozás. Soltész János városi kéj - 
viselő, a miskolezi iparososztály egyik leg­
kiválóbb tagja, szombaton éjjel jobblétre 
szenderült. Temetése hétfőn délután 3 óra 
ko; folyt le igen nagy közönség jelenlétében. 
Nyugodjék békében !

— Horgászás a tilosban. Hogy a halakra 
való horgászat a világ legártatlanabb mu­
latsága, — azt mindenki tudja; és hogy 
horgászni tilos területen is, tilos dolgokra 
is lehet, azt is tapasztalásból tudjuk. Hor 
giísznak a vén kisasszonyok egy férjre, hor­
gásznak az urak pénzes menyasszonyra, 
horgásznak a sipisták a balekra ; de leg­
újabban iskolát kezdett egy tolvaj arra, 
hogy valódi horoggal lopjon a vasrácscsai 
ellátott nyitott ablakon keresztül néminemű 
holmikat. Singer Sámuel debreczeni-utczai 
házából legalább ilyen horoggal lopott ki 
egy találékony eszű tolvaj egy csomo fehér­
neműt a múlt napokban, s a háziak csak
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orv jöttek rá a lopásra, hogy az ostornyélre 
erősített horgot ott találták a szobába, az 
asztalterítőbe beleakadva. Bizonyosan az 
asztalon fekvő zsebórát akarta vele a tolva] 
kiemelni, de a horog beleakadt a térítőbe, 
mire a leleményes horgász ott is hagyta.
A károsult tulajdonos jelentést tett az eset­
ről e rendőrségnek s a rendőrség ertneto 
kíváncsisággal horgászik most a horgos os­
tornyél volt tulajdonosára.

— Öngyilkosság. Széchenyi László 24 éves 
molnár legény, hétfőn Ónodon szíven lőtte 
magát. Tettének oka a boldogtalan szerelem 
volt, s az öngyilkosságot is a szeretője szü­
leinél követte el. Az életveszélyesen meg­
sebesült legényt az Erzsébet kórházba szál­
lították he ápolás véget.

— A Pesti Hírlap naptára az eddiginél 
díszesebb kiállításban, jobb képekkel és a 
legváltozattosabb tartalommal jelenik meg 
deczemberben, minta Pesti Hírlap előfizetői­
nek karácsonyi ajándéka. Amit azért aj an- 
ink tisztelt olvasóink figyelmébe, mert az uj 
előfizetők csak úgy kaphatják meg a Pesti 
Hirlap ajándéknaptárát, ha már októbertől 
kezdve előfizetnek. A naptár pedig azért be­
csesebb minden egyébb könyvajándéknál, mert 
egész éven át hasznát lehet venni; azé; iro­
dalmi része nagy irodalmi becsesei fog bírni, 
azonkívül számos közérdekű czikket fog tar­
talmazni. Van a Pesti Hírlapnak egyéb ked­
vezménye is előfizetői részére s ez a Divat 
Szalon czimü szép kiállítású, praktikusan 
szerkesztett divatközlöny, melyet a Pesti 
Hírlap előfizetői negyedévi 2 korona csekély 
díjért rendelhetnek meg. A Pesti Hirlap ma 
a legfüggetlenebb, és legszókimondóbb új­
ság, mely nem áll egyetlen párt szolgálatá­
ban sem, mint a többi napilapok. Úgy poli­
tikai, mint szépirodalmi munkatársai a leg­
kiválóbb publiczistai és irodalmi erők, kik­
nek sorából legyen elég kiemelnünk a követ­
kezőket : Mikszáth Kálmán, Tóth Béla. kozma 
Andor, Bede Jób, Kóbor Tamás, dr. Vázsonyi

Vilmos, dr Matlekovits Srindov, Busbaeh Pé*
tér, Murai Károly, gróf Vay Saiidő , lömét 
kény István, Homok (Cserzy Mihály), b. J 
sika Kálmán, Kézdi Kovacs^ Laszio Ego 
T.yiv Tevka Szentmiklóssy Gyula, bzabone 
NŐgíll Janka Abonyi Árpid, Zempl Ar- 
nád stb. Bár a Pesti Hirlap napokint a leg 
nagyobb terjedelemben jelenik meg (min*J®°" 
nap 20-24. vasárnapokon es ünnepeken 
3ß_40 oldal) előfizetési ára mégis csak
7 korona negyedévre 8 a
együtt 9 kor., mely a kiadóhivatalhoz (Bu
dapest. V., Váczi körút 78.) küldendő.

Dunky fivérek
cs. és kir. udvari fényképészeknél

MISKOLCZ, Városháztér 20. sz.
művészi kivitelű

fényképek és foto-emailok
készülnek. Műkedvelők részére friss vegy­

szerek és száraz lemezek kaphatok.

— Legújabb női ruhakelméket és más 
divatáru czikkeket legczélszerübb Braun- 
feld Sándor áruházában beszerezni, a meny­
nyiben ez az egyedüli üzlet, hol a legszo­
rosabb szabott ár minden egyes czikkbeu 
láthatóvá van téve és a túlfizetés ki van 
zárva.

— Önkéntes! egyenruhákat és felszeérd- 
seket elegáns kiállításban szállít Kokály Ta­
más és Fia. —- Lapunk mai számában meg 
jelent hirdetésére felhívjuk az érdekeltek 
figyelmét.

Férfiaknak ingyen!!
olyan oj találmányu orvosságot, mely az elveszített 

I erőt újra meghozza. Próbaesomagot és egy száz 
I oldalos könyvet póstán, jól becsomagolva, ingyen 
I kapják mindazok, akik érte Írnak. Ez a legbamu

latra méltóbb csodaorvosság, mely megmentett ez­
reket, akik fiatalkori kihágások folytán nemi ba­
jokban, szifilisben, valamint elveszítő t férfiévé- 
bon szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, 
hogy egy ingyen csomag orvosságot magyarázó 
könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a 
háziorvossággal a baj otthon gyógyítható s mind­
azok, akik a fiatalkori kihágásokból származó nemi 
bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatják ma­
gukat. Ez a gyógyszer közvetlen azokra a szervekre 
hat, ahol a megorősödós szükséges, csodálatos ered­
ménynyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. 
Öreg, fiatal egyaiánt irhát a State Medical Instut- 
nak°az alant jelzett czimro, a honnan a csomagot 
rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat akarja 
megmenteni, akik kezelés czóljából az otthonukat 
nem hagyhatják el. A próbacsomag megmutatja, 
hogy mily könnyen kigyógyithatók ebből a rette­
netes bajból otthon. Az intézet kivételt nőm tesz. 
Mindenki irhát érette bárhonnan magyarul, mire 
titoktartás inellett, postafordultával egy ingyen cso­
mag orvosságot kap magyarázzó könyvvel együtt, 
írjon még ma. A esomag oly szépen be van cso­
magolva, hogy tartalmát senki sem fogja megtudni, 
A levelet Így kell czimezni : State Medical Instute, 
71 Elektrom Building, Fort Wayne, Ind. Amerika.

A levelek mindig bérmentesitendők.

9637.
1902. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolezi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Gellór Mihály és neje végre- 
hajtaténak özv. Fiflk Józsefnó és társai végrehaj­
tást szenvedettek elleni 320 kor. követelés és jav. 
iránti ügvében az árverést a miskolezi kir. törvény­
szék területén levő: I. a diósgyőri 489. sz. tjkvben 
A t 1. r 525. hrsz. 139. np. sz. ház, udvar és kertre 
1088 kor II. a diósgyőri 1289. sz. tjkönyvben A, f 
1 v 2749 hrsz. alatti 1420 négyszögöl szőlőre a 
Fazekason, 534 kor.-ban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte, hogy a fenti megjelölt 
ingatlan az 1902. évi október ho 25. napjanak dél­
előtti 9 órájakor Diósgyőr községházánál megtar- 
tandó árverésen a kikiáltási áron alól is eladatni.
tUfÁvverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Miskolczon, 1902. augusztus 8-án.
A kir. tszék, mint tkvi hatóság.

Dr. Görgey, kir. tvszóki biró.
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Jó mosó Barchet,
szép minták, méterje 18. 22, 30 kr.

Franczia mosó Flanel,
méterje 20 kr., nagy választékban, 
valamennyi kiválóan szép mintákban* 
legjoab minőségben, gyönyörű kivitel.

Duplaszéles angol gyapjú- 
kelme, méterje 45 kr.

120 cm. sz. divatszövetek, 
méterje 45, 62,76 kr. 

Duplasz. brünni nói posztó, 
méterje 32 kr.

120 cm. sz. brünni gyapjú
női posztó, (Damentuch) méterje
60—90 kr.

02 cm. széles fekete gyapjú kelme.
méterje 56, 68, 85, 110 ki.

Damaszt (kamuka) asztal- 
készletek nagy választékban.

Óriási választék.
Angol kosztümkelmék,

gyönyörű kivitelben mtrje 85. 1'20, 
14Ó kr.

Vásznak (magyar gyártmány),
1 vég 80 röf creas vászon 3.5Ö kr.
1 vég 80 röfös magyar vászon 4.80.

Zsebkendő, 12 drb. 80 kr.
battist, 1.6O kr.

Futószönyegek,
nagyon szép kivitelben 65 cm. széles­
ségben 25, 32, 40, 50 s feljebb. 
90 cm. szélesség 52, 65. 75,1.10. 

Brüsszel, Tapesztrii és nyírott szőnye­
gek jó minőségben és szép mintákban.

Szobaszőnyegek,
2.80, 6.80, 9—25 frt és feljebb.

Csipkefüggönyök,
ion cméterszéles, méterenként 22,
28. 30. 38, 42, 50, 60, 65 kr.
120 cm. széles m írként. 70,85,1.20

Szövetfüggönyök,
l ablakra 1.60, 2.—, 3.—, 3.50.

jaját tiiszitmínyü paplanon, watraczoK.
Női, férfi és gyermek-ruhanemüek gyári 

raktára. .Franczia pique, zefiir, batiszt 
és selyem ingek nagy választékban.

Fekete és színes patent gyermek-harisnyák.
90 krtól íeliebb. színtartók

Férfi vagy női meleg Jäger* nadrág 
darabja 62 kr. Gyermek Jáger-öl- 
öltönyök és trico-rubácskák nagy vá­
lasztékban.

Ing-blousok, miderek, keytyük, női 
és férfi nyak-kendök, harisnyák, 
csipke, szalag, selyem disz-zsinór 
aplikáczió és mindenféle szabókellé­
kek legolcsóbb árakban kaphatók.
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Amerikai Áruház
Városház-tér 28. (Breuer-palota.)^ Telefon 145.

Virléki rend élmény ek. legnegy'^ agyelemmel eszközöltetnél,.

Telefon 145. ^



i902. október 1.

Állandóan
szállít nagyobb mennyisógben nagyon
száraz bükkfa tűzifát, vágott 
fát és mángorló-fát, úgyszintén 
erős, röviden vágott fűrész-hulla­
dékot butordeszkákból, 10.000 kilón­
ként a Homormai állomástól 82 koro­
náért szerződés mellett,

a Sziakcsini biPtokkezeiíiseg, 

Ä t. hölgyközönség figyelmébe!

SZABADSÁG

Van szerencsém a t. hölgyközön 
ségnek becses tudomására adni, hogy 
bécsi bevásárlásaimból visszaérkezvén 
Szóchenyi-utcza 38. sz. alatt
(Takarékpénztár épület), valódi párisi 
modeleket, a legelső udvari szállítók: 
Pless, Obervvalder és Ledstetter czé* 
gektől beszereztem s teljesen újonnan be- - 
rendezett

------ női ------

divatáru-üzletemben
a iegfokozottabb igényeket is kielégítő, 
legújabb divata őszi es téli kalapok 
dús választékban es jutányos árak mel­
lett kaphatók.

A nagyérdemű hölgy közönség szives 
pártfogását kérvo, vagyok

tisztelettel

Leopold Janka.

A t. h8lgyl[8z8ii${g figyelmébe!
^ an szerencsém a t. hölgyközönség­

nek becses tudomására adni, hogy bécsi 
bevásárlási utániból visszaérkezvén, mely- 
md fogva közvetlen a színház mel­
lett levő, újonnan berendezett

női divatáru-üzletemben
a Iegfokozottabb igényeket is kielégítő, 
a löpujabb divata őszi és téli halapok 
dns választókban már me tekinthetők s 
lehetőleg jutányos árak mellett kaphatók.

A nagyérdemű hölgyközönség szives 
pártfogását kérve vagyok

tisztelettel

Kenyeressy Boriska.

la 180. sz. 
,tk. 190h Árverési hindefemenyi kivonat.

A miskolezi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Miskolezi Takarék - 
egylet végrehajtatónak Gál Feroncz és neje Barta 
Eszter ó$ kiskorú uál Erzsébet és Miklós ellen 
290 kor' követelés és jár. iránti ügyében az arve­
rost a miskolezi kir. törvényszék területén levő : 
a miskolezi 7008. sz. tjkönyvbon A f l, r 2879. 
2890. hrsz. ház és házhelyre a Tizenháromváros- 
utcza 9. sz. a. 1500 kor.-ban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte s hogy a fent megjelölt 
ingatlan az 1902. évi november hó 26-ik napjának dél­
előtti 9 órájakor ezen kir. törvényszék árverelő helyi­
ségében megtartandó árverésen a kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10'Vo-át a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Miskolczon, 1902. szeptember hó 10-én.
A kir. tvszék, mint tkvi hatóság.

©©©©© A^iyl!
Van szerencsém

If

11 • 6. ! özön,ség b. tudomására hozni, hogy a
salgó tarjáni köszénbánya r. t. I sö rendű

Szenének
n miskolezi piaczon leendő nagybani elárusitási jogát ma­
gamnak megszereztem s abban a kellemes helyzetben vagyok hogy 

tisztelt vevőimet jó szénnel elláthatom.
S.-tarjáni legjebb min. I. oszt. darabos szén 102 mm., göm. p. ti. 200 K.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . koczka .. 102 .. , „ 180 K.
durva darabos szén 102 mm., gömöri pályaudvar 150 K.

A szón házhoz szállítási és berakás! dija waggon ónként 16 kor. 
hóigyekezetem oda fog irányulni, hogy gyors és pontos kiszol- 

uaiat által b. megrendelőim bizalmát kiérdemeljem.
Megrendelések elfogadtatnak Deutsch Izraelnél Buzatér

a. szám es n gömöri pályaudvarnál levő raktári irodában.
Tisztelettel

DEUTSCH IZRAEL.

Hullák, kir. t vszóki bíró
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m RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél
MISKOLCZON,

”AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában
kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:

T“ —• ‘ * " Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő i, . » ,,,Hajerosito (balzsam) essentia., Iris virágarczkenőcs.
puhaságot ad. teljesen ártalmatlan szer, az arezot a redőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és erem szíriekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

Pyrethro Salicyl szájemtia «Ä
kölcsönöz, a tagak romlását gátolja és a fog Ínyt erősiti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy iiveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, moly a fogakat dosinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
ós fogfájás van. ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
osepp. 1 üveg ára 50 fillér.

Dr. Hebra hires bécsi egyetemi 
tanár előírása szerint készítve, 

a hajhullást, és fojbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej- 
hőrbetegsógíöl megóv ós kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztunk. 1 ti vég áru I korona 20 fillér.

2. 4.

-----Forgalomban van ós közmegelégedéssel használják a

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, !‘Z°Z
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér 
1 nagy doboz 50 fillér.

(jfllinflhifl (bukszoinbalzsam), biztos hatású ós legkényelmesebben 
vuuuuuiu alkalmazható szer a tyúkszemek és börkeraónyedósek 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő ós szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyos ellen Északi dr. Kepes fagykenőcs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona. 6

Láhizzadás ellen Salycil Oermassant port. 1 doboz ára I korona 
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (rühatka ellen) Naphtol kenöes. 1 kis tégely I korona, - 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen 1—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 iiveg ára I K

Úgy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldöttf“k ■«■*«-*»,ek valódiak, m.l,.k «a»., .édj.,,,,.1 v.„„ak ellátva. A ,1,,,,, h“,r.S
aégileg, mint minőségileg ós olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatók. ’ ^ *

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Rendelési ctim: R6ez Jenő gyógyszerész Miskolczon.
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XXXXXX Lombfűrész fa és minták. XXXXXX 
ht Jelentős! "W *

A már beállott, vadász-idényre ajánlom dúsan X 
felszerelt raktáramat jól belőtt vadász-fegyverek, X 
töltények, vadász-ezikkek és lőszerekből.

A közelgő szüret-idényre
nagy választék különféle tűzijátékok ban ugymiu 
magasan szálló csillagszóró röppentyűk, álló es forgo napok, 
római gyertyák, kézi durranok, bombák, mozsár-ágyuk mag­
nesium és bongói fáklyák, fegyver-röppentyűk stb. Angol 
spárga taposo zsákok, borsajto-gepeK.

Téli idényre “Ä
ajánlom eperjesi cserép-kályha bizományi raktáramat, to­
vábbá fried la n< 1 i öntöttvas, valamint zománc/,ozoft
_________  köpeny “kályháimat.

Fűtő-kőszénre megrendelések elfogadtatnak. X
Levélilegi megrendelések postafordultával eszközöltetnek, jg 

^ Tisztelettől i X
X gygei»|<g Gyula vas- és fcgj'vcrkcreskcdése Miskolcz. x
XXXXX Villanycsengők és alkatrészek. XXXXX

Fogorvos!
Dr*. Kohn Nándor az összes gyógy tu­
dományok tudora, specialista száj- ésfogbete- 
gek részére Budapestről, Kerepesi-ut 72.

Rüiskolczon f. hó 27-től (szombaton) 
Seper-száiBoda 1. emelet, b. ajtó sz. 
2—3 héten keresztül működni fog.

Rendel egész napon át, vasár- és ünnep­
napokon is.

Vanfszerencsém a t. építész 
és: építtető urak szives figyel­
mét felhívni üzletemben kap­
hatói nagy választékú, valódi

fried landi öntöttvas
és zománczozott tűzálló betétes

kályhákra,
melyeknek gondos felállítása
saját felügyeletem 
alatt történik, azok jó­
ságáért szavatosságot vállalok.

Ajánlom továbbá dúsan 
felszerelt vas-rak­
táramat, különösen épü­
let-vasalásaimat leg­
olcsóbb árak mellett.

Kiváló tisztelettel

PIGAY IMRE
vaskereskedő

jVltslsokzoH, a Fergíhid mtiktt.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek

gqyőes ötdjcntcsi egyenruhán legelegánsabb szabás­
sal, legjobb minőség­
ben, jutányos árban,

részletfizetés mellett is saját műhelyünkben egyedül nálunk készíttetnek el.
Helyben szolgálatban levők részére a nálunk felszerelt egyenrnházatok javításait díjtalanul eszközöljük.

--------------------------------------- Kívánatra árjegyzéket bérmentve és ingyen.---------------------------------

KOKÁhY TAMÁS ÉS FIA
XT Telefon 33. "Vti

Vau szerencsém a n. érd. közönség szívós tudomására hozni, 
íjogy a közelgő köszóufiités idejére most is n közkedvelt <-s 

takarékosnak bizonyult
Czenteri, Királdi, Alfréd-bányai és a porosz szénnel

vetekedő »Tatai Briket«

ff- kőszén
állandóan nagy készletben van, úgyszintén egész kocsirakományok, 
melyet igen előnyős árban és pontosan szállítok.

Mivel több éveken át a n. érd. közönségnek mindig a pontos időre házhoz 
szállítottam, úgy ez idén még nagyobb pontosságot fogok felmutatni, mert vál­
lalatomat nagyobb erőre rendeztem be.

Elsőrendű, uj
■■ ___ ■fjonczi

BOROS HORDÚK
—-------- kaphatók -----------

Szives pártfogást kér

uz Általános Kösz* m bánya nagy raktárosa (Göniorí pályaudvar).
Arak i Czenteri, királdi kőszén................. 1 korona 30 fill.

1 I - 10 ’’

Starnberger
Alfredbányai .. .
M m.-ként! házhoz szállítás

Széchenyi-utcza 98. szám.
Nyomatott Szeleim es társa könyvnyomdájában Miskolcion.


